
Jahrgang 9 – Evaluation Homeschooling 
 

1 Allgemeine Fragen (78 Teilnehmer) 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

Mädchen
53%

Junge
47%

1.2 Geschlecht

Mädchen Junge

sehr gut 
20%

gut
35%

mittel
20%

schlecht
25%

1.3 Haben deine Eltern/ Geschwister/ Großeltern 
dich bei den Aufgaben gut unterstützt?

sehr gut gut mittel schlecht
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1.4 Bitte kreuze alle technischen Geräte an, die dir 
zu Hause zur Verfügung stehen:

sehr gut
38%

gut
34%

mittel 
19%

schlecht
9%

1.5 Lief das Internet (WLAN) bei dir zu Hause 
ohne Probleme?

sehr gut gut mittel schlecht



2 Fragen zur Organisation 
 

 
 
 
 
 
 

 

sehr gut
36%

gut
50%

mittel
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schlecht
5%

2.1 Das Padlet hat mir einen guten Überblick über 
die Aufgaben verschafft

sehr gut gut mittel schlecht

sehr gut
41%

gut
33%

mittel
22%

schlecht
4%

2.2 Ich habe IServ täglich genutzt (Montag bis 
Freitag)

sehr gut gut mittel schlecht
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Ich habe sie mir
angeschaut.

Ich habe meine
Fehler verbessert.

Ich habe meine
LehrerInnen

gefragt, wenn ich
etwas nicht

verstanden habe.

Ich habe sie
meinen Eltern

gezeigt.

Ich habe sie mir
nicht angeschaut.

2.3 Mit den Rückmeldungen (per E-Mail, im 
Aufgabenmodul) habe ich folgendes gemacht: 

sehr gut 
9%

gut
41%mittel

31%

schlecht
19%

2.4 Ich habe Musterlösungen zur Selbstkontrolle 
genutzt.

sehr gut gut mittel schlecht

sehr gut
32%

gut
44%

mittel
19%

schlecht
5%

2.5 Meine LehrerInnen haben mir genügend 
Übungsaufgaben und Zeit zum Üben gegeben.

sehr gut gut mittel schlecht



2.6 Das hat mir im Homeschooling gefallen: 

 Nennungen 

Eigene Einteilung der Aufgaben/ arbeiten in eigenem Tempo 32 
Man hatte ausreichend Zeit für die Aufgaben. 8 

Das Padlet war übersichtlich. 5 
Ich konnte länger schlafen. 3 

Die Aufgaben waren pünktlich da. 3 
Ich war allein Zuhause. 2 

Zuhause kann man sich besser konzentrieren. 2 

Man hatte keinen Schulweg. 1 
Es waren nicht so viele Aufgaben. 1 

Alles hat geklappt. 1 
Mehr Selbstständigkeit 1 

Keine Wiederholungen 1 

Vorgegebenes Zeitfenster war gut. 1 
Die Lehrkräfte haben Fragen beantwortet. 1 

Die Lehrkräfte haben Verständnis. 1 
Mir hat nichts gefallen. 1 

 
2.7 Das wünsche ich mir von meinen LehrerInnen, wenn es wieder ins 
Homeschooling gehen sollte: 
 Nennungen 

Mehr Erklärungen zu den Aufgaben 7 
Weniger Aufgaben 7 

Mehr Zeit für die Aufgaben 6 

Mehr Lernvideos zu den Aufgaben 3 
Schnellere Rückmeldung der Lehrkräfte 3 

Weniger Material, das man ausdrucken muss 3 
Mehr Videokonferenzen 2 

Abgabe nach 13.15 Uhr wäre besser. 2 

Die Zeit für die Aufgaben soll so bleiben. 2 
Alles soll so bleiben. 2 

Die Aufgaben sollen schon am Vorabend geschickt werden. 2 
Die Zeit für die Aufgaben soll so bleiben. 2 

Mehr interaktive Aufgaben 1 
Die Aufgaben sollen nicht ins Aufgabenmodul gestellt werden. 1 

Mehr Aufgaben 1 

Nicht so strenge Bewertungen 1 
Keine Hausaufgaben 1 

Rücksicht auf mentale Gesundheit der SuS  



 
 

 
 
 
 

3 Aufgabenstellungen 
 

 
 
 
 
 

3.1 b) und warum? 
 Nennungen 

Das Padlet und das Aufgabenmodul sind sehr übersichtlich 32 
Man kann Videos besser verstehen. 12 

Sie waren einfach zu bedienen. 7 
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2.8 Wann hast du deine Aufgaben bearbeitet?
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3.1 a) Womit hast du gerne im Homeschooling 
gearbeitet?

 

 

 

 

 

 
 

 
 

  



Man kann in seinem eigenen Tempo arbeiten 5 
In Videokonferenzen kann man sofort nachfragen. 2 

Die Arbeit war abwechslungsreicher. 1 
Das Aufgabenmodul war gut, weil man wusste, was fertig war. 1 

Kopien sind übersichtlicher. 1 
Spaß mir LearningApps 1 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

2 bis 3 Stunden
15%

am selben 
Tag
49%

am 
nächst
en Tag

26%

später
10%

3.2 Wie lange hat es gedauert, bis du eine 
Rückmeldung von deiner Lehrkraft erhalten hast?

2 bis 3 Stunden am selben Tag am nächsten Tag später

sehr gut
18%

gut
49%

mittel
25%

schlecht
8%

3.3 Wie hilfreich waren die Rückmeldungen der 
LehrerInnen für dich?

sehr gut gut mittel schlecht
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gut
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3.4 War der Schwierigkeitsgrad der Aufgaben für 
dich angemessen?

sehr gut gut mittel schlecht
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3.5 Wieviel Zeit hast du dir pro Tag für die 
Aufgaben genommen?

 

 

 

  



 
  
3.6 b) Was glaubst du, woran liegt das? 
 
Ich habe im Homeschooling genau so viel gelernt wie im Präsenzunterricht, … 
 Nennungen 

…weil ich mich Zuhause besser konzentrieren kann. 10 
…weil ich mich eher getraut habe, zu fragen 2 

… weil man Zuhause keinen Druck hat. 2 

… weil ich mich wirklich mit den Inhalten auseinandergesetzt 
habe. 

2 

… weil man Zuhause recherchieren kann. 2 
 
Ich habe im Homeschooling nicht so viel gelernt wie im Präsenzunterricht, 
weil… 

 Nennungen 
…weil man Zuhause keine Möglichkeit hat, direkt nachzufragen. 22 

…weil im Präsenzunterricht genauer erklärt wird. 8 
… weil die Erklärungen gut waren. 2 

… weil ich mich Zuhause nicht konzentrieren kann. 2 
… weil ich mich Zuhause nicht motivieren kann. 2 

Keine Aufgabe gemacht = Nichts gelernt 1 

…weil es so weniger Wiederholungen gab. 1 
… weil ich Zuhause wenig Unterstützung bekomme. 1 

 

 
 
 

ja
39%

nein
61%

3.6 Hast du im Homeschooling genauso viel 
gelernt, wie im Präsenzunterricht?

ja nein



4 Das Lernen zu Hause 
 

 
 
 
 
 

 
 

0-30 Minuten
2% 30-60 Minuten

16%

60-90 
Minuten

26%

90-120 Minuten
24%

120-180 Minuten
18%

länger 
als 180 
Minut

en
14%

4.1 Wie lange hast du täglich im Durchschnitt 
deine Aufgaen bearbeitet?

0-30 Minuten 30-60 Minuten 60-90 Minuten

90-120 Minuten 120-180 Minuten länger als 180 Minuten

zu wenig
7%

genau richtig
83%

zu viel 
10%

4.2 Mir war der Zeitaufwand...

zu wenig genau richtig zu viel



 
 

 
 
 

 

kaum
88%

viel
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4.3 a) Ich brauchte ... Hilfe.

kaum viel
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4.3 b) In welchem Fach brauchtest du am meisten 
Hilfe?
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4.3 c) Welches Fach/ Welche Fächer fielen dir im 
Homeschooing am schwersten?
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4.4 a) Von wem hast du dir Hilfe geholt?

13

19

7

19

0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

20

Freunde Eltern LehrerInnen Mitschüler

4.4 b)Wenn du um Hilfe gebeten hast, wer konnte 
dir am besten helfen?

sehr gut
29%

gut
52%

mittel
13%

schlecht
6%

4.5 a) Konntest du dich bei der Bearbeitung der 
Aufgaben immer gut konzentrieren?

sehr gut gut mittel schlecht

 

  

 

 

 

 

 

 



4.5 b) Was brauchst du, um dich besser konzentrieren zu können? 
 
 Nennungen 

Ruhe 31 

Essen 4 
Musik 4 

Nichts 3 
PC ohne Videospiele 1 

Mehr Zeit 1 
Gute Internetverbindung 1 

Einen aufgeräumten Arbeitsplatz 1 

Klassenkameraden 1 
Die Schule 1 

 

 
 
4.7 Was lief in diesem Lockdown (Januar bis März 2021) besser als im ersten 
Lockdown? 
 

 Nennungen 
Die Organisation war besser (Padlet). 32 

Aufgaben waren gut zu finden 7 
Nichts 3 

Höhere Motivation durch geringeren Aufgabenumfang 2 
Technik funktioniere besser. 1 

Lehrkräfte haben mehr unterstützt. 1 

Kommunikation war besser. 1 
Die Lehrkräfte waren besser vorbereitet. 1 

Kein Hin und Her 1 

zu wenig
12%

genau richtig
88%

zu viel
0%

4.6 Die Kontaktaufnahme deiner Klassenleitung 
war:

zu wenig genau richtig zu viel



 


